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با اینکه درد پا به‌شدت آزارش می‌دهد، اما 
صبح که می‌شود، به عشق مردم و خدمت 
به زائران دردهایش را فراموش و به سمت 
امامزادگان عینعلی و زینعلی)ع( حرکت 
می‌کند تا در نظافت آستان کمک‌حال باشد، 
در آشپزخانه برای خادمان و زائران غذا آماده 
کند و برای نیازمندان بسته‌های ارزاق تدارک 

ببیند.

با بلند‌شدن صدای اذان صبح، از خانه بیرون 
می‌زند ‌. این روال ‌۲۶ساله »عفت کندویی« است. 
چون از روزی که ساکن پونک شد، فعالیتش را 
در امامزاده محله‌ به‌عنوان خادم افتخاری شروع 
کرد و این روزها با وجود بیشتر شدن حجم 
کارش، همچنان با انرژی برای خدمت به مردم 
اشتیاق دارد. با رسیدن به امامزاده، یک روز کاری 
جدید برای »عفت کندویی« شروع می‌شود، به 
خادم جلو در حرم سلامی داده و جویای احوالش 
می‌شود و بعد به سمت آستان حرکت می‌کند. 
درد پا آزارش می‌دهد و گاه هنگام راه‌رفتن 
 لنگ می‌زند‌. داخل صحن که می‌شود، به اطراف 

نگاهی می‌اندازد.
 اگر کفشی در گوشه‌ای رها باشد، آن را در 
کفشداری می‌گذارد یا اگر کیسه زباله‌ای ببیند، 
به سرعت برمی‌دارد. این کارها برایش عادت شده 
است و خودش را خادم آقازاده‌های امام سجاد)ع( 

و زائرانش می‌داند. چون امامزادگان عینعلی و 
زینعلی)ع( از نوادگان امام سجاد)ع( هستند و او 

به حضورش در این مکان افتخار می‌کند.

شروع آشپزی از اتاقک چوبی
کندویی با خواندن نماز و زیارت امامزاده‌ها، 
خودش را به آشپزخانه می‌رساند؛ آشپزخانه‌ای 
که سال‌ها قبل فقط یک اتاقک چوبی بود اما با 
پیگیری او و همراهی مدیر آستان امامزادگان، 
این روزها بزرگ‌تر شده است و در آن کندویی 
و ۲ بانوی دیگر یعنی زلیخا محضری و منصوره 
افخمی می‌توانند هر روز حداقل ۲ تا ۳ نوع غذا را 

طبخ کرده و بین زائران، افرادی که از شهرهای 
دور و نزدیک به سامتکده امامزاده می‌آیند و 
کارکنان توزیع کنند. افخمی می‌گوید: »اینجا 
فقط آشپزی نمی‌کنیم. گاهی حین پخت غذا 
بسته‌بندی ارزاق نیازمندان را هم انجام می‌دهیم. 
چون او بانی شکل‌گیری خیریه‌ای است که هر 
ماه بیشتر از هزار بسته ارزاق به مناطق محروم 

می‌فرستند.«
در آشپزخانه خانم کندویی، در روز بین ۲ تا 
‌۳مدل غذا با نذورات مردمی پخته می‌شود 
تا افراد حق انتخاب داشته باشند و در فاصله 
آماده‌شدن غذاها، بانوی ‌۶۲ساله گشتی در آستان 

امامزادگان می‌زند تا این بار در قالب مسئول 
انتظامات ایفای نقش کند. او به بخش‌های 
مختلف امامزاده سر زده و پای درددل خدام 
می‌نشیند. خادم جلو درکه از یک دهه پیش 
کندویی را می‌شناسد، می‌گوید: »با دیدن خانم 
کندویی، انرژی می‌گیرم. گاهی خودش برایمان 
چای و غذا می‌آورد و این رفتار و مهربانی‌اش 

حالم را خوب می‌کند.«

قوت قلب دیگران
اذان مغرب به‌معنای پایان روزکاری خادم 
افتخاری آستان امامزادگان عینعلی و زینعلی)ع( 
است. اما به‌گفته »مهدی مزینانی« تولیت آستان 
امامزادگان کمتر زمانی است که کندویی در 
این ساعت از محل کارش خارج شود. مزینانی 
از کندویی به‌عنوان دست چپ و راست خود نام 
می‌برد و می‌گوید: »این بانو، خادم واقعی و از خود 
گذشته است. در این ‌۱۵سالی که می‌شناسمش، 
از خدمات نظافت تا کار در آشپزخانه و... را انجام 
داده، بدون اینکه توقعی داشته باشد. گاهی در 
مناسبت‌ها شبانه‌روز اینجاست و در آشپزخانه 
برای زائران و عزاداران غذا می‌پزد یا نذری‌ها 
را آماده می‌کند. وجودش برای ما قوت قلب 
است.« با خاموش‌کردن سماور، برای رفتن آماده 
می‌شود. درد پایش بیشتر شده اما از اینکه یک 
روز دیگر در جوار امامزادگان بوده و به زائران 
خدمت کرده، خوشحال است: »از ‌۲سال پیش 
دکترها گفته‌اند که باید زانویم را عمل کنم، اما 
طاقت دوری از این آستان را ندارم و اگر نیایم 

بیشتر ناراحت می‌شوم.«‌

خدمت بی‌منت در آستان بزرگان
این بانوی خیر و خادم افتخاری برای زائران و نیازمندان غذا آماده می‌کند

‌ خیریه فامیلی‌که نیم‌قرن قدمت دارد

»ولی پالیزدار«ساکن محله طحانی حدود۵۰سال قبل با راه‌اندازی 
خیریه امام‌مهدی)عج(که اعضای آن را خانواده و بستگانش تشکیل 
می‌دادند، روی زخم‌های نیازمندانی که فشارهای اقتصادی زمانه 
دست آنها را خالی گذاشته بود، مرهم گذاشت.حاج ولی در این 
سال‌ها برای یتیم‌ها همچون پدر و برای ۱۱۰خانواده نیازمند پشت 

و پناهی محکم شد.

چند روزی است که حاج ولی به دیار باقی رفته است و اهالی محله و 
خانواده‌های نیازمندان در سوگ او رخت عزا به تن کرده‌اند اما همچنان 
اعضای خانواده و فامیل در فراق او، خیریه را اداره می‌کنند و نمی‌گذارند 
چراغ دل‌هایی را که حاج ولی روشن کرده در نبودش خاموش و 

۱۱۰خانواده نیازمند، پشت‌شان خالی شود.

اینجا غیرپالیزدارها نیست
زنده یادحاج ولی پالیزدار مؤسسه خیریه فامیلی امام مهدی)عج( را در 
سال‌۱۳۵۶با کمک تعدادی از دوستان و نزدیکانش راه‌اندازی کرد. برای 
شروع فعالیت این خیریه، ۶نفر اعضای هیأت امنا و حدود ۵۰نفر خیر، 

دست به‌دست هم دادند تا از خانواده‌های نیازمند حمایت کنند. اکنون 
بعد از گذشت نیم قرن از فعالیت این خیریه فامیلی، تعداد خیران از هزار 
و ۵۰۰نفر فراتر رفته و بیش از ۱۱۰نفر هم مستقیم و غیرمستقیم تحت 
پوشش و کمک‌های خیریه هستند. پالیزدار از بستگان مرحوم حاج‌ولی 
و اعضای این خیریه درباره این مکان که یادگاری از حاج ولی است، 
می‌گوید: »خیریه محله طحانی توسط اعضای یک فامیل می‌چرخد. در 
این خیریه غیرپالیزدار نیست. همه اعضای خیریه، فامیل هستند. معمولاً 
علاوه بر اعضای هیأت‌مدیره خانواده‌های این افراد هم در کارهای مؤسسه 
کمک می‌کنند. این مؤسسه علاوه بر توزیع ارزاق با اجرای طرح‌های 
ماه مبارک رمضان، بازگشایی مدارس و عید سعی می‌کند کمک‌های 
متفاوتی هم داشته باشد. به همین‌خاطر اگر فردی طبق ضوابط مؤسسه 
برای کمک معرفی شود، درصورت فراهم بودن امکانات، سعی می‌کنند 
دست او را بگیرند.​ فعالیت‌های خیریه براساس تصمیمات حاج‌ولی و 
اعضای هیأت‌مدیره برنامه‌ریزی شده است؛ کارهایی که از شناسایی 
خانواده‌های نیازمند آغاز و به تحویل وام، خرید جهیزیه و... ختم می‌شود. 
همه خانواده‌های نیازمند توسط افراد شاخص و معتمدان محله معرفی 
می‌شوند. پس از تکمیل فرم و تحقیق، این افراد جزو خانواده‌های تحت 
پوشش قرار می‌گیرند. اغلب خانواده‌های تحت پوشش خیریه محله 
را خانواده‌های بی‌سرپرست و بدسرپرست، زنان مطلقه و افراد معلول 
تشکیل می‌دهند. در خیریه امام‌مهدی)عج( تقریباً هر۴۰روز یک‌بار 
۲۰ نوع جنس از قبیل )برنج، روغن، قندوشکر، چای، رب، ماکارانی، ۴ 

معرفی کارگاه داستان‌نویسی مسجد جوادالائمه ع
 نویسندگان صاحب‌نامی 

اینجا تربیت شده‌اند
مسجد جوادالائمه)ع( در محله امامزاده عبدالله)ع(، خیابان شهید 
برادران‌فلاح، یک برنامه‌ ویژه دارد؛ کارگاه داستان‌نویسی؛ کارگاهی 
که نام مرحوم استاد »امیرحسین فردی« بر سردر آن یادآور مردی 
خوش‌قلم و دوست‌داشتنی است. این محفل ادبی بیش از ۴۰ سال 
قدمت دارد و اکنون بچه‌های قدیم مسجد جوادالائمه)ع( این 
محفل ادبی را پا برجا نگه‌داشته‌اند و هنوز هم ماهی یک‌بار در این 

محل کارگاه قصه و داستان‌نویسی برگزار می‌کنند.

مرارت‌های داستان‌نویس نامدار کودک و نوجوان 
شاید برای‌تان جالب باشد که این محفل ادبی‌ در اتاقک کوچکی 
در پشت‌بام این مسجد برگزار می‌شد. مرحوم استاد »امیرحسین 
فردی«، داستان‌نویس صاحب‌نام حوزه کودک و نوجوان، 
برای رونق این محفل ادبی خیلی زحمت کشید و توانست 
نوجوانان و جوانانی را که در نویسندگی علاقه و استعداد داشتند، 
شناسایی و راهنمایی کند. جالب اینکه کارگاه قصه‌نویسی مسجد 
جوادالائمه)ع( چنان جذابیتی داشت که گاهی تا نیمه‌های شب 
ادامه پیدا می‌کرد و کسی متوجه گذر زمان نمی‌شد. گل سرسبد 
شاگردان استاد فردی در این کارگاه داستان‌نویسی شهید »حبیب 
غنی‌پور« بود که پس از شهادتش بیشتر شناخته شد و حتی 

چندین جشنواره ادبی به نام این شهید برگزار شد.

چاپ کتاب بچه‌های مسجد 
در این بین جلسه‌های قصه‌گویی استاد »بهزاد بهزادپور« 
که در اوایل دهه ۶۰ در مسجد جوادالائمه)ع( برپا می‌شد 
مخاطبان بسیاری داشت. او با چنان حس و حالی قصه می‌گفت که 
شنوندگان را مجذوب شخصیت‌های داستانی خود می‌کرد. برنامه 
این محفل ادبی چنان رونق یافت که در سال ۱۳۵۹ جلد اول کتاب 

»بچه‌های مسجد« به چاپ رسید.
پس از مرحوم امیرحسین فردی، استاد »ابراهیم زاهدی مطلق« 
که یکی از شاگردانش بود، این وظیفه را برعهده گرفت. جلساتی 
که هم‌اکنون در مسجد برگزار می‌شود با حضور نویسندگانی 
مثل »محمد ناصری«، »ناصر نادری«، »حبیب یوسف‌زاده«، 
»محمدعلی قربانی«، »مهرداد غفارزاده«، »خسرو باباخانی«، 
»مجید قلیچ‌خانی«، »مصطفی خرامان«، »مهدی فیضی« و... 
مخاطبان خوبی دارد. این روزها »محمد ناصری« دبیر شورای 
نویسندگان مسجد جوادالائمه)ع( است و تلاش می‌کند مانند 

گذشته و با همان سبک و سیاق این محفل ادبی ادامه یابد.

 هیئت خانوادگی که 
گروه جهادی ۸ هزار نفری شد

عظیم محمودی بانی ۵۸ساله هیئت مکتب‌العباس)ع( 
سال۱۳۸۵ تصمیم می‌گیرد با همراهی برادر هیئت‌دار 
شود. نخست هیئت را در خانه برپا کردند اما خیلی زود با 
گسترش فعالیت‌های مذهبی و افزایش تعداد اعضا، حسینیه 
مکتب‌العباس)ع( را راه انداختند و کم‌کم به فعالیت‌های جهادی 
هم روی آوردند. نخستین جرقه این اتفاق همزمان با وقوع زلزله 
کرمانشاه در سال۱۳۹۶ زده شد. روزهایی که کانکس مهم‌ترین 
نیاز زلزله‌زدگان بود، محمودی همراه برادر و مشارکت اعضای 
هیئت شروع کردند به تولید کانکس با صرف هزینه کمتر. آن 
روزها ۲۰۰کانکس، ۱۲۰سرویس بهداشتی و بالای ۲۰تریلی 
مواد خوراکی و بهداشتی برای زلزله‌زدگان کرمانشاه فرستاده شد.

همکاری با ۳۶۰بیمارستان در روزهای کرونا
پس از آن حادثه ناگوار دیگر فعالیت‌هاي جهادی به رسم 
همیشگی هیئت مکتب‌العباس)ع( تبدیل شد.  عظیم محمودی 
حمایت‌های خوب جمعیت ۸هزارنفری هیئت و انسجام بین‌شان 
را عامل مهمی در تداوم فعالیت‌های انسان‌دوستانه این هیئت 
می‌داند: »پس از زلزله کرمانشاه، در سیل اهواز، سیل لرستان، 
زلزله کرمان، زلزله‌ سراب و میانه به همین روش پیش رفتیم و 
در نهایت هم در روزهای همه‌گیری کرونا با مشارکت همگانی 
جهادگران برای مقابله با این بیماری سنگر را خالی نکردیم.« 
روزهای کرونا با مشارکت مردم ۱۵۰چرخ خیاطی و خیاط در 
حسینیه مستقر و روزانه ۸هزار تا ۱۰هزار گان و ماسک تولید 

كردند و بین ۳۶۰بیمارستان کشور توزیع شد.

تدارک 72سرویس جهیزیه برای نوعروسان 
فعالیت‌های هیئت مکتب‌العباس)ع( فقط به روزهای بحران 
خلاصه نمی‌شود. این هیئت بیش از ۳۱۳ خانواده کمتربرخوردار 
را تحت پوشش دارد و علاوه بر توزیع ماهانه سبد کالا، به 
شیوه‌های مختلف هم از آنها حمایت‌های معیشتی می‌کند. 
مثلًا اواخر سال۱۴۰۰ برای ۱۰نفر از مستأجرانی که امکان 
تمدید قراردادشان را نداشتند و در پارک می‌خوابیدند خانه اجاره 
کردند. طرح توزیع جهیزیه و سیسمونی هم از دیگر اقدامات 
متداولی است که با کمک‌های خیران حداقل یک‌بار در سال 
انجام می‌شود و اخیرا پرتکرار شده. همین چند وقت پیش حدود 
۷۲سرویس جهیزیه بین نوعروسان کمتربرخوردار نقاط مختلف 

کشور ارسال شد.

 ‌ زیباترین 
بنای یادبود در منطقه۴

یکی از زیباترین بناهای مقبره شهدا تا پایان بهمن‌ماه 
در منطقه ۴ ساخته می‌شود. این بنای هشت‌ضلعی 
با ارتفاع ۶ متر که دهمین یادمان مقبره‌الشهدا در 
شمال‌شرق تهران است، در بوستان مجیدیه واقع 
شده است. خبر را معاون فنی و عمرانی شهردار منطقه 
۴ اعلام کرده و در ادامه مشخصات فنی و مراحل 
پیشرفت پروژه را اینطور شرح داده:‌ »بنای یادمان 
شهدای گمنام به مساحت ۲۴۴ مترمربع با ارتفاع 
‌۶متر است و در نمای این بنا کاشی هفت‌رنگ چاپی و 
آجر قزاقی به‌کار رفته است.« به‌گفته نادر حیدرزاده، 
المان شهدای بوستان مجیدیه، دهمین مقبره شهدا در 
این منطقه است و پیش از این در بوستان‌های الغدیر، 
پلیس، دانشگاه علم و صنعت، دانشگاه شهید عباسپور 
و... یادمان مقبره‌الشهدای گمنام نصب شده است. 
طراحی این المان ۳ سال پیش از طریق فراخوانی 
به مسابقه گذاشته شده بود. در این فراخوان پس از 
داوری در نهایت یک طرح با عنوان طرح برتر انتخاب و 

برای اجرا معرفی شد.

‌ ساخت ۳ پارکینگ در منطقه ۲۲
سرگردانی برای پیداکردن جای پارک خودرو در قطب 
گردشگری شهر تهران ازجمله مشکلاتی است که گردشگران و 
اهالی غربی‌ترین منطقه شهر با آن روبه‌رو هستند. شاید علت آن 
را بتوان همجواری مکان‌های گردشگری با برج‌های مسکونی 
مانند دریاچه شهدای خلیج‌فارس در محله دریاچه دانست. 
با برنامه‌ریزی‌های مدیریت شهری منطقه‌۲۲ در ۳ نقطه از 
این محدوده با مشارکت بخش خصوصی پارکینگ‌هایی با 
ظرفیت‌های بالا‌ احداث می‌شود. قرار است ۸ هزار و ‌۳۰۰واحد 
پارکینگ برای رفاه و همچنین ارائه خدمات مطلوب‌تر به 
اهالی و گردشگران ساخته‌شود و به بهره‌برداری برسد. شهردار 
منطقه‌۲۲ درباره این اقدام می‌گوید كه معضل کمبود جای 
پارک خودرو در این منطقه به‌دلیل تراکم جمعیتی و وسعت 
جغرافیایی همانند سایر مناطق نیست، اما پیش‌بینی می‌شود 
باتوجه به بارگذاری جمعیت، در آینده نزدیک این منطقه 
هم درگیر شود. به همین دلیل، حمیدرضا حاجوی ساخت 
۳ پارکینگ در این منطقه را در دستور کار قرار داده است.  
او در این‌باره چنین توضیح می‌دهد: »پارکینگ طبقاتی 
چیتگر با ظرفیت ۵ هزار و ۷۰۰واحد، همچنین پارکینگ 
طبقاتی جوانمردان با هزار و ۸۰۰واحد و شهرک‌چشمه با 

ظرفیت‌۸۰۰واحد هم در حال ساخت است.«

 حکم تخریب برای 
ساختمان‌های ناایمن منطقه ۵ ‌

خطر ساختمان‌های ناایمن در غرب پایتخت جان و مال شهروندان 
را تهدید می‌کند و گفته شده از ۱۲۹ ساختمان پرخطر شهر تهران 

۴ ساختمان در منطقه ۵ قرار دارد.
مدیریت شهری منطقه ۵ مدتی است بحث ایمن‌سازی 
ساختمان‌های ناایمن را به‌طورجدی پیگیری می‌کند. دریافت 
دستور قضایی برای ‌پلمب بزرگ‌ترین مرکز تجاری منطقه نشان 
می‌دهد مالکان ساختمان‌های ناایمن باید در سریع‌ترین زمان 

ممکن برای ایمن‌سازی ساختمان‌ها اقدام کنند.
رئیس اداره مدیریت بحران و پدافند غیرعامل منطقه ۵ دراین‌باره 
می‌گوید: »در منطقه ۵ هر ۲ هفته یک‌بار جلسه تخصصی کمیته 
ایمنی برگزار می‌شود. در این جلسه اعضای متخصص در رابطه 
با ایمنی ساختمان‌ها، آتش‌نشانی و نمایندگان نواحی هفتگانه 
منطقه حضور دارند تا درباره چگونگی ایمن‌سازی بناهای ناایمن 

منطقه ۵ بهترین گزینه‌ها انتخاب شود.«
علیرضا حاج‌حسینی درباره تصمیم نهایی برای مرکز تجاری 
بوستان در محله پونک توضیح می‌دهد: »در این مجتمع 
پلاکاردهای هشداردهی نصب شد. با هیأت مدیره مرکز تجاری 
و نمایندگان مالکان جلساتی برگزار کردیم. با حکم قضایی که 

دردست داشتیم تا مرحله پلمب مرکز تجاری پیش رفتیم.«

كار خوب

بچه‌هاي مسجد خبرنامه

همين حوالي

‌خبردار

 مریم قاسمی؛ روزنامه‌نگار

فروشگاهی برای نیازمندان
حفظ آبروی خانواده‌های نیازمند در خیریه امام مهدی)عج( شرط اصلی است. به همین دلیل هیچ جنسی به در خانه نیازمندان فرستاده نمی‌شود. 

حاج‌ولی اعتقاد داشت کرامت انسانی خانواده نیازمند باید حفظ شود. به همین‌خاطر برای ارائه کمک‌های غیرنقدی به نیازمندان تحت پوشش، 
محلی را به‌عنوان فروشگاه درنظرگرفت تا نیازمندان ارزاق و اجناس را خودشان تحویل بگیرند. پالیزدار درباره این فروشگاه می‌گوید: »روبه‌روی 

دفتر خیریه، ساختمان ۳طبقه قرار دارد که در هریک از طبقات ساختمان اجناس مختلفی اعم از خوراک، پوشاک، نوشت‌افزار و فرش و وسایل زندگی 
برای جهیزیه و... چیده شده است. خانواده‌های تحت پوشش علاوه بر تهیه ارزاق خود از این مکان، پوشاک و کفش مورد نیازشان را هم همین‌جا انتخاب 

می‌کنند. البته در فصل بازگشایی مدارس، توزیع نوشت‌افزار و کیف مدرسه هم به این اقلام اضافه می‌شود.«

مکث

مادری مهربان برای جوانان
خادم امامزادگان برای زائران هم چهره آشنایی است. این را از خوش‌وبش‌ها و 
سلام‌های گرم می‌توان حس کرد. حتی برای بچه‌ها و به‌ویژه ورزشکارانی 
که به باشگاه داخل صحن امامزادگان می‌آیند. او مانند مادری 
مهربان بچه‌ها را تشویق و حتی دعوت می‌کند که برای ناهار 
به آشپزخانه بیایند. با بانگ اذان ظهر و اقامه نماز، کندویی و 
دوستانش برای توزیع غذاها آماده می‌شوند. آنها برخی غذاها 
را خودشان به واحدهای شلوغ می‌برند، برخی نیازمندان 
هم که از ساعت توزیع خبر دارند، جلوي آشپزخانه 
آمده و غذا را تحویل می‌گیرند. گاهی هم زائران یا 
مراجعه‌کنندگان به درمانگاه با راهنمایی خادمان 
در فضای تدارک دیده شده غذا می‌خورند. دختر 
جوانی که در بخش داروخانه آستان امامزادگان 
کار می‌کند، می‌گوید: »خانم کندویی مثل یک 
مادر مهربان هر روز برایمان غذا می‌آورد و 
پولی هم نمی‌گیرد. از صمیم قلب دوستش 

دارم و می‌خواهم الگویم باشد.«

مکث

اله
نور

ضا 
ی/ ر

هر
مش

س: ه
عک

ثریا روزبهانیگزارش
روزنامه‌نگار

نوع حبوبات، گوشت، مرغ، پودررختشویی دستی و ماشینی، صابون، 
شامپو، مایع ظرفشویی، تخم‌مرغ و خمیردندان( بین خانواده‌های 

نیازمند توزیع می‌شود.

در همه حال کنار همسرم بودم
»شوکت نظم‌ده« همسر مرحوم پالیزدار، سال‌ها در 

انجام کارهای خیر با مرحوم حاج‌ولی سهیم بوده 
و مسئولیت تحقیق و شناسایی افراد نیازمند را 
به‌عهده داشته است. او در این‌باره می‌گوید:»کارهاي 

خیر او باعث شده دعای 
خیر دیگران در 
زندگی‌مان جاری و 

ساری باشد.«

 مریم باقرپورگزارش
روزنامه‌نگار


